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Celníci v součinnosti se Státním úřadem inspekce práce (SÚIP) provedli kontrolní akci
PITFALL v oblasti provozování hazardních her. Zadrželi 15 technických zařízení a odhalili 2
osoby se zákazem hraní hazardních her. Jedna z nich vyplácela výhry v nelegální
provozovně.

Inspektoři inspekce práce pojali podezření na výkon nelegální práce formou tzv. „švarcsystému“ v
legálně provozované herně. Společným jmenovatelem při kontrolách provozoven, zvláště těch
nelegálních, byl boj proti šedé ekonomice a potírání nelegální činnosti.

Ve dnech od 3. 2. do 8. 2. 2026 provedla Celní správa ČR v úzké součinnosti se SÚIP společnou
regionální kontrolní akci. Jejím cílem bylo prověření dodržování zákona o hazardních hrách nejen ve
vybraných legálních provozovnách, ale také v nelegálních, kde jsou provozovány hazardní hry bez
platných povolení. Pracovníci regionálních oblastních inspektorátů práce se při akci zaměřili na
kontrolu přítomných zaměstnanců provozovatelů hazardních her z pohledu zákona o zaměstnanosti,
především na jejich pracovněprávní vztahy.

Do kontrolní akce byly zapojeny Celní úřad pro Středočeský kraj, Celní úřady v Brně a Ostravě a
inspektoři z příslušných oblastních inspektorátů práce. Celkem společně provedli 5 kontrol, a to ve
dvou legálních herních prostorech a 3 nelegálních provozovnách.

Při kontrolách legálních kasin bylo celníky prověřeno celkem 47 osob, přičemž u 1 z nich vzniklo
podezření, že byla vpuštěna do herního prostoru i přes své zapsání do Rejstříku vyloučených osob
(RVO). Dále příslušníci odhalili, že je na budově umístěna reklama na provozování hazardních her v
rozporu s tímto zákonem. V rámci kontroly legálních kasin pojali inspektoři inspekce práce



podezření, že pro provozovatele hazardních her vykonávali činnost zaměstnanci v rozporu se
zákonem o zaměstnanosti; v několika případech vzniklo podezření na výkon nelegální práce formou
tzv. „švarcsystému“.

Při kontrolách 3 nelegálních provozoven na území Jihomoravského a Moravskoslezského kraje pojali
inspektoři inspekce práce u tří osob podezření z porušení zákona o zaměstnanosti. Celníci zadrželi
celkem 15 nelegálně provozovaných technických zařízení různých typů (například značky Kajot) a
prověřili celkem 16 osob. Jedna z nich, zapsaná v RVO, dokonce zaštiťovala provoz v jedné z
nelegálních heren, když umožňovala vstup osobám do provozovny a vyplácela výhry z nelegálně
provozovaných zařízení.

„Potírání nelegálního hazardu je jednou z hlavních priorit celní správy od převzetí kompetence v
roce 2017, a proto jsme přistoupili u těchto nelegálních provozoven k několikadennímu
uniformovanému tzv. stálému dozoru. Chceme tak zabránit nelegálním provozovatelům hazardních
her v opětovném provozu nelegálních zařízení,“ uvedl ředitel Odboru služby dohledu plk. Ing. Petr
Müller.

„Společné kontroly realizované ve spolupráci s celní správou zvyšují naši schopnost efektivně
odhalovat nelegální zaměstnávání. Koordinace postupů a sdílení informací mezi oběma institucemi
přináší přidanou hodnotu, díky níž lze cíleně reagovat na případy porušování pracovněprávních
předpisů a přispívat tak ke zlepšování pracovních podmínek zaměstnanců,“ doplnil generální
inspektor Státního úřadu inspekce práce Martin Melecký.

Kontroly dotčenými orgány budou dále pokračovat a není tak vyloučeno, že okruh podezření z
porušení právních předpisů spadajících do kompetencí oblastních inspektorátů práce a Celní správy
vzroste. Společná kontrolní akce inspekce práce a Celní správy prokázala výbornou spolupráci. V
budoucnu lze očekávat pokračování v provádění společných kontrol legálních a nelegálních
provozovatelů hazardních her.  


